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Hoare opral svoj čin pred angleškim parlamentom. — 
Izrazil se je, da je imel z mirovnim načrtom namen, da 

te obvaruje Ligo narodov pred razpadom. — Podrobno-
t sti o načrtu ugotavljajo, da se je angleška vlada poslu-

ževala laži. 

London, Anglija. — Z glad 
kim jezikom in s ponižnostjo, 
četudi hlinjeno, se daleč pri-
de. Kot dober diplomat se je 
Sir Samuel Hoare poslužil teh 
dveh sredstev s popolnim 
uspehom, ko se je v četrtek 
zagovarjal pred parlamentom 
za svoj čin, ki je vzbudil vi-
harno razburjenje po Angliji 
in po celi Evropi, ko je z La-
valom sestavil prosluli mirov-
ni načrt. 
V 

POKOJNINSKI 
ZA.K0N 
Zakon za državno pokojnino 

v Illinoisu sprejet. 

Bržkone se je Hoare kesal, 
ko je videl ugoden učinek, ki 
ga je dosegel njegov zagovor, 
da je večer prej, v sredo, iz-
vršil tako prenagljen korak in 
resigniral s svojega ' doseda 
njega mesta zunanjega mini-
stra. Toda zadeva je kazala 
v sredo v resnici skrajno tem-
no lice in Hoare je bil primo-
ran od drugih članov vlade, 
da je podal svoj odstop, kajti 
drugače je grozilo, da bo 
padla cela vlada. Toliko je 
bilo ogorčenje med poslanci 
proti njemu in proti vsej vladi. 

Ob otvoritvi zasedanja je 
res kazalo,- da bo treskalo hi 
grmek). Ko je .stopil v dvora-
no min. predsednik Baldwin, 
ga je pozdravil popolen molk, 
kar je bilo popolnoma na-
sprotno dosedanjim tradici-
jam, pa katerih mu je zbor 
niča ob njegovem .prihodu 
vedno ploskala. Enak čmerni 
molk je vladal, ko je pričel 
svoj govor Hoare, ki je sedel 
v dvorani kot eden članov 
parlamenta. Ko pa je nasprot-
nb končal z govorom, mu je 
sledilo gromovito ploskanje na 
njegovem potu iz dvorane, ki 
jo je takoj po govoru zapustil. 

Situacija je torej rešena. 
Kaj je pravzaprav v govbru 
povzročilo, da se je razpolo-
ženje poslancev tako izpre-
menilo, je težko uganiti. Po-
vedal namreč ni .Hoare nič 
drugega, kakor to, da mu je 
odobritev omenjenega pred-
loga narekovala le njegova 
želja po tem, da obvaruje Li-
go narodov pred razsulom, in 
da nikakor ni dala povoda za 
načrt grožnja Mussolinija, da 
bo začel vojno. Njegova vest, 
da je čista je povdaril Hoare, 
kajti izvršil da je svoj čin le, 
da obvaruje Ligo in da pre-
d e č i splošno vojno v Evropi. 

Zadeva je torej poravnana 
ir> angleška vlada je oprana, 
v 'saj uradno. Toda prosluli mi-
rovni načrt kljub temui še ni 
Pozabljen, četudi ga je tudi 
, jiga narodov v četrtek uradno 
spravila z dnevnega reda in 
zavrgla. Druga za drugo pri-
hajajo namreč na dan podrob-
nosti o predzgodovini tega na-
črta. Tako se v nekaterih kro-
sih trdi, da je bil načrt v 
davnem sestavljen že začet-
kom novembra, torej pred 
f-ttgleškimi volitvami, in da je 
Jil posledica tozadevnega spora-
J j ' m a med Anglijo, Francijo in 
^Hjo. In še neka druga stvar je 

Prišla v javnost, ki jo je moral 
n e l ° Baldwin sam potrditi, dasi 

e rad. Angleška vlada je prej 
Poudarjala, da se Laval upira 

Springfield, 111. — Gover-
nerju Horner ju se je v četrtek 
predložil v podpis novi državni 
pokojninski zakon, ki ga je se-
natska zbornica sprejela dan 
preje. Poslanska zbornica ga je 
odobrila pred dobrim tednom. 
Ta zakon v glavnem določa sta-
rostno državno pokojnino za ose-
be, stare nad 65 let, ki imajo 
ameriško državljanstvo in pre-
bivajo v državi najmanj pet let 
ter nimajo nobenih dohodkov in 
nikogar, ki bi jih moral preživ-
ljati. Mesečna pokojnina ne sme 
znašati več kakor $30. 

o 

SE EN RADIO 
A! 

V Clevelandu bodo ima i 
božič 
gram. 

slovenski rad'.c cr•->-

DVOMI O HAUPTMANNOVI 
KRIVDI 

Trent/on, N. J. — Tukajšnji 
governer Hoffman se je iz 
razil, da po njegovem mnenju 
zadeva z ugrabitvijo in urno 
rom Lindberghovega sina ni 
dovolj pojasnjena in d a on 
dvomi o popolni krivdi Haupt 
manna. Predvsem se mu zdi 
nerazumljivo, da med petsto 
prstnimi odtiski, ki so jih na-
šli na lestvi, katera se je ,irpo 
rabljala pri ugrabitvi, ni no-
benega Hauptmannovega. En 
ako se mu zdi čudno, zakaj 
bi bil Hauptmann šel in od-
trgal desko iz svojega pod-
strešja, da napravi lestvo, ko 
je vendar imel kot tesar do-
volj drugega lesa n a razpola 
go. • 

Dočim se je včeraj poroča 
lo, da se bo potom Columbia 
B. S. vršila jugoslovanska 
radio ura na božični dan med 
12. in 1. uro popoldne na po-
staji WIND, in se bo program 
slišal skoraj po celi -Ameriki, 
prihaja poročilo še o enem, in 
sicer popolnoma slovenskem 
programu, ki se bo vršil isti 
dan. Ta program se bo oddajal 
na postaji W J A Y v Clevelan 
du, in sicer od 3. do 4. ure po-
poldne. Izrednost bo na njem, 
da bo govoril tudi prevzv. 
nadškof ljubljanski, dr. Rož 
man, kar bo nekak javni po-
slovilni govor ; domov v star1« 
domovino se bo odpeljal 4. 
januarja. 

o 

MR. LEO JURJOVEC NA 
RADIO 

Prihodnjo nedeljo med 9 in 
9 :45 dopoldne bo med jugo-
slovanskim programom, ki ga 
pošilja vsako nedeljo na po 
staji WGES Mr. George Mar-
chan govoril tudi Mr. Leo 
Jurjovec v prilog društvo 
^Slovenski dom" Rojaki, na-
ravnajte radio na WGES. 

ODREDBA PROTI PIKETOM 

No. Chicagb, 111. — Vod-
stvu podjetja Oakes Product ; 

Co. je bila v sredo dovoljena 
sodna injunkcija, s katero' se 
1 ve poved u i e i m i j on : zi'ran em u 
delavstvu družbe neovirane 
piketiranje. Delavstvo je n> 
"tavki od 10. decembra, ker 
zahteva, da se vzamejo nazaj 
na delo izurjeni delavci, ki so 
bili odslovljeni in nadomešče-
ni z neizurjenim. Sodni ukaz 
določa, da se piketi ne smejo 
zbirati v gručah po več kakor 
dva. 

POROČNE PRSTANE DAJE 
JO MUSSOLINIJU 

Rim, Italija. — Italijanska 
vlada poziva ljudstvo k skraj 
nim žrtvam, da pripomore do 
movini do zmage v sedanji 
krizi, zlasti, da jo preskrbi 
finančnimi sredstvi za na-
daljevanje afriške kampanje. 
V to svrho se je izdal pbziv 
zakonskim parom, naj oddajo 
vladi svoje zlate poročne 
prstane. Odziv je nadvse za-
dovoljiv in vlada upa, da bo 
dobila na ta način zlata v 
vrednosti do 320 milijonov do-
larjev. V zameno za svoje da-
rilo državi dobe darovalci 
prstane iz jekla. Preteklo sre-
do je na svečani način tudi 
italijanska kraljica sama iz-
ročila svoj in svojega moža 
prstan. 

o 

Najzanimivejše vesti so \ 
Amer. Slovencu: čitajte ga. 

SMRT S PADCEM IZ 12. 
NADSTROPJA 

San Francisco, Cal. — Ne-
srečno smrt vsled padca ali 
vsled nameravanega skoka iz 
okna 12. nadstropja v nekem 
tukajšnjem hotelu je storila 
preteklo sredo bivlša oderska 
igralka Olga Steele. Ugotavlja 
se, da se je tragedija pripeti-
la po popivanj« v nekem noč-
nem lokalu in je bila ženska 
v družbi svojega ločenega 
moža. Ta ločeni mož izjavlja, 
da je morala ženska izvršiti 
samoumor. Prstni odtiski na 
okriu pa nasprotno kažejo, da 
se je ženska z nekom borila. 

KRIŽEM SVETA 
— Berlin, Nemč i ja .—Nem 

čija se poslužuje otrok, starih 
pod 13 let, dečkov in deklic, 
z a zbiranje sklada za zimski 
relif. S paradami se je otvori-
la tozadevna kampanja, kate 
ra bo trajala do nedelje. Otro 
ci sb postavljeni na vsa križi-
šča. 

— Vatikan. V četrtek 
se je, kakor je bilo napoveda-
no, vršil javni konsistorij, v 
katerem se je podelil novim 
kardinalom rdeči kardinalgki 
klobuk. Ljudstvo se je pričelo 
zbirati v cerkvi sv. Petra, kjer 
se je slovesnost vršila, že 
opolnoči. 

— Peiping, Kitajska — Na 
čelnik nove vlade obeh od-
cepljenih provinc, Čahar i', 
Hopei, ki je Japonec, je ob-
dolžil komunistične agitatorje, 
da so krivi demonstracij; ki 
.jih vprizorjajo dijaki proti 
odcepitvi. Zagrozil je, da bo 
ostro nastopil proti komuni-
zmu. 

ŠIRITE AMER. SLOVF.NCA 

Stenskih koledarjev 
NI VEČ! 

Vsem onim, ki bi še radi 
naročili stenski k o l e d a r 
"Amerikanskega Slovenca" 
za leto 1936. javljamo, da 
je ves pošel in ne moremo z 
njim letos več postreči. Vze-
mite to na znanje in istega 
ne naročajte letos več. 

NASLEDNIK 
MASARYKA 
Čohoslovaški parlament izvolil 

ftoredanjega zun. ministra, 
dr. E. Beneša, državnim 
pred r.edn ikoni. 

- o — 

Praga, Čehoslovašlta.—Sko-
raj enoglasno je narodna zbor-
nica preteklo sredo izbrala nove-
ga čehoslovaškega državnega 
predsednika v osebi dosedanje-
ga ministra, dr. Edv. Beneša, 
kateri je s tem zavzel mesto 86 
letnega Masaryka, ki je pretekli 
teden odstopil vsled starosti in 
bolehnosti. Dobil je 340 glasov, 
dočim je bilo 76 glasovnic odda-
nih praznih in 24 jih je volilo za 
fašističnega kandidata, B. Ne-
meca. 

Enako kakor Masaryk, zavze-
ma tudi Beneš odlično mesto kot 
diplomat. Kakor je bil prvi celi 
čas od ustanovitve države na-
prej predsednik, tako je bil Be-
neš celi čas nje zunanji minister. 
Njegova državniška zmožnost se 
je upoštevala tudi v inozemstvu 
in je v septembru načeloval za-
sedanju Lige narodov. Eden nje-
govih važnih uspehov v diplo-
matski lcarijeri je bila ustano-
vitev male antante, zveze Čeho-
slovaške, Jugoslavije in Rumu-
ni.ie. 

Takoj po izvolitvi je bil Beneš 
zaprisežen v svoj novi urad, 
med tem, ko so zunaj velike 
množice ljudstva pozdravljale 
novega predsednika. 

o 

S KAZNJENCI IZDELANA 
ŽELEZNICA 

Moskva, Rusija. — V so-
vjetski vzhodni Rusiji se je 
pravkar dokončala graditev 
nove železniške proge, dolge 
1365 milj, katera je vsa iz-
ključno delo kaznjencev. Gra-
dila se je dve leti in pri delu 
so bile zaposlene ženske ena-
ko kakor moški. Tej novi pro-
gi se pripisuje velik strategi-
čen pomen, kajti vodi od juž-
ne meje nasprbti Mongoliji 
proti Kabarovsku v vzhodni 
Sibiriji, in bo velike vojaške 
važnosti zdaj , ko Japonci gro 
ze, da bodo zasedli Mongolijo. 

t% J u g o s l a v i j e * 
Tragična nesreča mladega delavca Luznarja na Gorenj-

skem, pri razstreljevanju nekega skalovja. — Velika 
požarna škoda pri Bistrici na Dolenjskem. — Smrtna 
kosa. — Druge številne vesti iz starega kraja. 

U S O D A D O M O V I N E ŠE NI NJIH Z A D E V A 

obljubiti francosko pomoč 
Angliji , ako bi bila ta napade 
na od Italije. Zda j se je izve 
dela pesnica, namreč, da je 
bila Francija celi čas priprav 
ljena za to pomoč, in dalje, da 
je Anglija silila k popuščanju 
napram Italiji, in ne Franci 
ja. Kljub vsemu pranju osta 
ne torej na angleški vladi ma-
dež laži. 

Med tem, ko se z vojnami in diplomatskimi spletkami rešujejo vprašanja severnokitajskih 
provinc, se ti trije kitajski malčki kaj malo menijo za vse te dogodke in so brezskrbno zapo-

# sleni z opravilom, ki jim ga je naložil njih oče, neki kmet v Mandžuriji, namreč s trganjem 
fižola. 

Dvojna eksplozija 

Podnart, 30. nov. — V Kro-
pi gradi banovinska uprava že 
nekaj časa varnostno zidovje 
proti polzenju zemlje, ki grb z i 
podsuti cesto in spodaj ležeče 
kraje. Pri tem delu je bil za-
poslen tudi 25 letni delavec 
Franc Luznar z Dobrave. 

Včeraj dopoldne so razstre-
ljevali neko skalovje. Prvi na-
boj ni eksplodiral, zato je 
Luznar nanj nasul nov naboj 
ter ga prižgal. Po eksploziji se 
je približal, misleč, da je vse 
v 1-edu. To pa je bilo zanj 
usodno. Vžgala se je namreč 
tudi vrvica spodnjega naboja 
in ves strel mu je buhnil v 
glavo in prsa. Nesrečni mla-
denič je bil na mestu mrtev. 

Mladenič je bil pri vseh ki 
so ga poznali priljubljen radi 
svoje miroljubnosti in pridno-
sti, zato je njegova tragična 
smrt globoko pretresla ves 
okoliš in vsi sočustvujejo s 
prizadeto družino. 

o 

Požarna katastrofa 
Novo mesto, 2. dec. — Da-

vi okrog 5. je nenadno pričelo 
goreti tik železniške postaje 
Bistrica na Dolenjskem veli-
ko skladišče oglja trgovca 
Gregorčiča iz Rakovnika. V 
skladišču so bili 4 vagoni ogl ja 
in 12 vagonov čresla, last mo-
krbnoške tovarne usnja. Na 
kraj požara so prihiteli gasil-
ci iz Mokronoga, nato pa še 
iz Mirne, Št. Ruperta in od Sv. 
Roka. Ko to poročamo, požar 
še traja in ga bo mogoče le 
težko pogasiti. Oglje in čreslo 
gori tako močno, da gasilci 
zaradi silne vročine sploh ne 
morejo priti blizu. Oglja .je 
zgorelo za 15.000 čresla za 
10.000 Din, dočim ie skladišče 
vredno 60.000 Din. tako da 
znaša škoda okrog 115.000 
Din. Orožniki so uvedli pre-
iskavo, da doženejo, kako je 
ogenj nastal. 

o 

Plesal do izmučenosti 
Pri Felnerjevih v Dolini, 

tako pišejo iz Maribora, so 
imeli gostovanje, na katerem 
sta bila tudi posestnik Štefan 
Bogar in njegova žena. Štefan 

e v veselem razpoloženju 
plesal brez odmora in še pri-
govarjal muzikantom, "na j 
potegnejo tako. da bo umrl." 
Bogar je plesal in plesal, da so 
se muzikanti utrudili in si pri-
voščili odmor. Ves vpehan in 
razgret se je slednjič Bogar 
podal v temni noči na prosto, 
da bi se nekoliko oddahnil. 
Ko so se l judje podajali do-
mov, so našli Bogarja neza-
vestnega pred hišo in ga spra 
vili domov. Poklicani zdrav-
nik je mogel ugotoviti le še 
smrt fizičnega napora. 

o 

Jablana v cvetličnem lončku 
Veliko zanimanje med pri-

jatelji narave, vrtov, cvetja ir. 
sadja je zbudil lep uspeh vpo-
kojeni učiteljice v Litiji, He 

lene Arkove, rodom iz ribni-
ške doline. Arkova je v cvet-
ličnem lončku vzgojila jabla-
no, na kateri je letos pride-
lala dva krasna plodova, tež-
ka vsak po pol funta. — Ar-
kova se že dolgo bavi s cvet-
licami in je le po nekem na-
ključju prišla do omenjene 
jablane v cvetličnem lončku. 
Drevesce je namreč imel še 
lani eden praktičnih litijskih 
sadjarjev in g a je zavrgel, 
ker ni imel z njim uspehov. 
Arkova je zavrženo drevesce 
pobrala in mu z vso ljubezni-
jo stregla ter bila kbnčno za 
to poplačana. 

o 

Smrtna kosa 

V Škof.ji Loki je umrla Iva-
na Gaber, mati soproga ljub-
ljanskega magistratnega rav-
natelja, Jančigarjeva, stara 
78 let. — V Loki pri Zidanem 
mostu je umrl Janez Mlinar, 
znana kmetska korenina z 
.Mrzle Planine. — V Kicarju 
pri Ptuju ' je umrl Franc 
Ogrinc, ugledni posestnik star 
70 let. — V Mariboru je umri 
po dolgem trpljenju dr. Janko 
Bezjak vladni svetnik v poko-
ju star 74 let. 

o 

Vsa družina v nevarnosti 

Trgovec Ivan Travner na 
Lavi pri Celju je javil službu-
jočem stražniku, da je stano-
vanje v isti hiši stanu.jočega 
delavca Jakob a Zupanca že 
ves dan zaklenjeno, kar je 
vsekako čudno. Na stražniko-
vo povelje so s silo odprli sta-
novanje in našli Jakoba Zu-
panca, njegovo ženo in sina 
Otona v postelji, sicer še pri 
zavesti, vendar tako omam-
ljene od plina, ki je. uhajal iz 
tlečega premoga v peči, da si 
niso mogli sami nič pomagati. 

— — o 

V Abesinijo bi rada 

Že pred nekaj dnevi, tako 
poročajo iz Maribora, sta iz-
ginila od doma učenca tam-
kajšnje meščanske šole 13 let-
ni Dimitrije Hribovšek in 14 
letni Tvan Selinšek. Nekateri 
njuni sovrstniki so povedali, 
da sta se ob neki priliki iz 
razila, da bi rad videla Abe-
sinijo in da bosta že kako 
prišla t jakaj . Sedaj ju išče po 
licija in orožniki starši so pa 
v skrbeh. 

o -

Iz Blok 
Tudi na Blokah je v zad-

njih dneh novembra zapadlo 
nekaj snega, kakih 10 cm in 
se smučarji za silo že smučajo 
po novem snegu. Mraz je pa 
prav občuten. — Kakor se sli-
ši, se je tudi za Bloke določi-
lo večji znesek za javna dela. 
Poprej se je nameravalo po-
praviti in urediti cesto ITrblja-
nova žaga-Ravnik, sedaj so 
pa menda ta načrt opustili in 
bodo denar porabili za druga 
javna dela, saj je potreba ve-
liko urediti. V splošnem pa 
Bloke zelo lepo napredujejo. 
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Skrivnost božične noči 

ri naj bi črpali moč zdravega narodnega življenja in božje 
rasti ? 

Bog daj, da bi razumeli po vseh naših domovih in 
družinah to blagovest božičnega drevesa! V razumevanju 
te blagovesti naj bi se zavedali vsi živi udje te narodne 
družine, da je najodločilnejše vprašanje našega obstoja in 
naše rasti v tem, da ohranimo in poglobimo življenske sti-
ke z vejo in deblom, vzrastlim iz semena božje Besede, "ki 
je meso postala in začela med nami prebivati" v prvi sveti 
noči. 

Po naših hišah in domovih bomo postavljali na sveti 
večer tisoče in tisoče božjih drevesc. In v sveti noči se bo-
do vžgale na njih neštete lučke. 

Ali še vemo in razumemo, zakaj postavljamo zelena 
drevesca po naših domovih, zakaj prižigamo svečke na 
njihovih vejicah? Ali še razumemo božično pridigo teh 
nemih in vendar tako jasnih in glasnih svetonočnih pridi-
garjev? Ali veste in razumete, bratje in sestre, da nam 
govorijo o najgloblji skrivnosti naše rasti? 

Ko je stal angel pred Brezmadežno in je ta izpregovo-
rila svoj "zgodi se", tedaj je padlo seme večne božje Besede 
v to deviško zemljo. V sveti noči pa ie vzklilo v božjem 
Detetu, v Kristusu, Zveličarju sveta. Iz tega neznatnega 
božjega zrna je vzrastlo in se razvilo mogočno drevo kr-
ščanstva, vkoreninjeno v božji zemlji in rastoče v nebesne 
višine. V to drevo življenja so vsajali božji vrtnarji vejo 
za vejo, narod za narodom. Že v prvi pomladanski rasti, 
ko je zasijalo v vsem sijaju, vsej toploti božje sonce, so 
usadili božji vrtnarji, apostoli Gospodovi, v to drevo živ-
ljenja prve mladike, narode zbrane v Jeruzalemu na rojst-
ni dan Cerkve: "Parte in Medijce, Elamičane in Mezopo-
tamce, Judejce in Kapadočane, narode iz Ponta in Azije, 
iz Frigije in Pamfilije, iz Egipta in Libije, iz Cirene in 
Rima, jude in pogane, Krečane in Arabce" (Dejanja apo-
stolov, 9. poglavje). 

Razraščale so se te mladike raznih narodov v košate 
veje, polne svežega zelenja in življenja. Stoletje za sto-
letjem pa so ucepljali nasledniki prvih vrtnarjev, apostoli 
narodov, vejo za vejo, narod za narodom v to svetovno 
božično drevo. In lučka za lučko se užiga na tem drevesu 
življenja v neštetih dušah, vžganih ob ognju božje luči, ki 
je zasijala v sveti blaženi noči. 

Tudi naš narod je zelena veja na tem drevesu. Veja 
sveža in košata. Veja, ki raste iz božjega debla že nad ti-
soč let, od tistih dob, odkar so apostoli Slovanov vcepili 
mladiko slovanstva in slovenstva v to drevo življenja; Za -
žarele so na njem brezštevilne luči v Kristusu prerojenih 
duš. In še gori na njem nebroj božičnih lučk v milosti-
polnih dušah. Kljub vsem silnim viharjem in nasprotova-
njem bo rastla ta veja in poganjala v vedno mogočnejšo 
rast, dokler ji bodo dotakali sokovi božjega življenja iz ko-
renine božjega drevesa, iz debla katoliške Cerkve. Šele, 
če bi se kaka vejica na tej veji pretrgala in izgubila vez z 
življenjem, ki napolnjuje drevo krščanstva, bi se morala 
neizogibno posušiti in bi jo morala dohiteti žalostna usoda 
suhe veje, ki jo odtrga božja roka in jo vrže v ogenj, ki ni-
koli ne dogori. 

Ali razumeš, narod, kje so vrelci in korenine tvoje ve-
kovite rasti? Ali razumeš, narod, zakaj se sušijo v tebi 
vejice in odpadajo listi v bratih in sestrah, ki so prekinili 
življenske vezi z živo vejo, na kateri so vzrastli in po kate-

prikazal ob polnoči in jim na-
znanil Jezusovo rojstvo. Ko 
so pastirji bo božjem angelu 
dobili sporočilo, da se j im je 
rodil Odrešenik, so se takoj 
podali na pot. proti Betlehemu 
in tam v štalici našli Dete z 
Marijo in Jožefom in počasti-
li to Dete, četudi je bilo revno 
in v jasli položeno. Saj so jim 
angeli oznanili, da je to Dete 
božj i Odrešenik in slišali so 
angelsko petje Slava Bogi mi 
višavah in mir ljudem na 
zemlji, ki so dobre volje. 

Res srečni in presrečni so 
bili takrat tisti pastirji, ki ni-
so imeli stanovanj v mestu, 
ampak so poletu in pozimi bi-
vali na prostem pri svojih 
čredah in ob neprijetnem vre-
menu prebivali v podzemskih 
votlinah. Četudi so bili revni 
in od sveta zaničevani, so ime-
li pošteno srce, zato jih je 
Bog nagradil in poslal svojega 
angelja, da jim je naznanil 
rojstvo Odrešenika sveta. 

Za nedolžnimi pastirci so 
bili sveti Trije kralji tako 

Pridi božje Dete v naše domove in v naša srca! Povsod srečni da so se osebno poklo-

Clovek, ali čutiš božične praznike, čudo vseh čud, ali 
jih čutiš, kako v tvoji duši vzbujajo nemirno hrepenenje 
in v srcu budijo spomine, na tvoje drage domače, na tvoja 
mlada leta, ki si jih preživel v krogu svojih domačih v pri-
prosti slovenski hišici? O, ali niso to najprijetnejši spo-
mini? 

Če nikoli ob drugih prilikah, o Božiču se zjasnijo naši 
trpki jekleni obrazi; naša srca, naše žuljave roke, naši iz-
mučeni udje se kakor prenove ob čudoviti in vedno lepi bo-
žični poeziji. Saj je božja Družina med nami s svojim 
božjim Detetom Bogom-človekom, ki si je izbral za svoj 
prihod na svet najrevnejši krog ljudi revne pastirce v 
hlevu... 

nam vladaj novorojeni Kralj! Oj sveta noč, blažena noč. 

• v ' M r r m d : 

SLOVENSKI RADIO 
PROGRAM 

Sheboygan, Wis. 
Slovenski radio program se 

bb vršil v našem mestu v sre-
do večer 25. decembra ob 
6 :15 in bo trajal eno uro. - - -
Program se bo pričel od She-
boygan Press postaje WIIBL 
1410 kilocycles. 

Na programu so priljublje-
ne božične pesmi. — Rojaki 
ki bi pr'ogram slišali in bi se 
j im petje dopadlo, so prošeni 
da pišejo na postajo WHBL 
Sheboygan, ali pa da telefo-
nirajo, kako se jim je petje 
dopadlo. Ce se bodo rojaki 
odzvali in povedali da se jim 
je program dopadel, bomo v 
doglednem času lahko imeli še 
kak slovenski program na 
radio. 

Stanka 

MR. PERUŠEK SE PO DOL-
GEM ČASU ZOPET OGLAŠA 

Willard, Wis. 
Ko sem te dni raznašal sten-

ske koledarje Amerikanskega 
Slovenca, sem slišal ocl več 
strani pritožbe, zakaj vendar 
nič ne pišem v Amerikanskega 
Slovenca. Povedal sem mno-
gim, da mi je prišlo na uho. 
da preveč pišem in da so moji 
dopisi predolgi, da vzamejo 
kar cele kolone, zato sem to 
opustil. Ker sem pa videl, da 
ste skoro vsi zato, (na posa-
meznike se ne oziram.) da 
zopet poročam, pa naj vam bo 
ustreženo. 

Že več mesecev je na bol-
niški postelji Mrs. Fortuna. 
Sedaj ji je že nekoliko bolje, 
tako da čez dan za nekaj časa 
zapusti posteljo, — Mr. Po-
dobnik se je pri vožnji 

hudo ponesrečil. Splašili so se 
mu konji, on je omahnil na 
zaj, padel in si zlomil več 
reber. — Mrs. Lesar je tudi 
že par tednov privezana na 
bolniško posteljo. — Bog daj 
vsem tem skorajšnje popolno 
okrevanje. 

Na sveti večer, 24. decem-
bra je sklenilo društvo sv. 
Družine in Marija Pomagaj, 
da povabi "Santa" ki naj ob-
dari otroke s prav bogatimi 
darili. — Nekaj posebnega za 
ta večer pripravljajo naš 
Father John in sicer za nas 
vse,- za "stare," kakor za 
"mlade . " To vse bo pred pol 
nočno sv. mašo. Le vsi dobro 
in pošteno misleči v dvorano, 
potem pa k polnočnici. 

Ravno sedaj ko tto pišem 
sem izvedel, da je Mr. Trun-
kel, (Trunklev stari oče , ' 
spodrsnil po zledenelih tleh 
in tako nesrečno padel, da se 
je hudo poškodoval na roki 
in dobil tudi težke notranje 
poškodbe. — Pa naj za en-
krat zadostuje. — Vesel božič 
vsem rojakom širom Amerike, 
posebno fše naročnikom Ame-
rikanskega Slovenca. 

Ludvik Perušek 
o 

BLIŽAJO SE NAM BOŽIČNI 
PRAZNIKI . . . 

Milwaukee, Wis. 
Podajmo se v duhu in obl-

ačimo sveta mesta v Palestini 
v bližini Jeruzalema. V duhu 
se ustavimo v mestecu Betle-
hemu, kjer se je obhajal prvi 
božični praznik pred 1935 le-
ti, ko se je v preprosti pastir-
ski štalici rodil Odrešenik 
sveta Jezus Kristus. — Srečni 
sX) bili tedaj priprosti ubogi 

drv I pastirji, katerim se je angel 

nili božjemu Detetu. Nje je 
pripeljala zvezda iz daljnih 
jutrovih dežel do betlehem-
ske štalice. — Gotovo vsak 
premišljuje srečo teh revnih 
pastircev in teh svetih kraljev, 
ko so s svojimi telesnimi očmi 
zrli na božje Delo, ležeče no. 
slanici v mrzlem hlevčku. 

Vsako leto roma na tisoče 
in tis'oče vernikov ob božičnih 
praznikih v Sveto deželo, da 
tam z gorečimi molitvami po-
časti sveti prostor, na katerem 
se je rodil naš Odrešenik, da 
hodijo po potih po katerih je 
pozneje učil in stopajo po sto-
pinjah njegovega trpljenja ter 
se radujejo njegovega veli-
častnega vstajenja od smrti. 

Sveta katoliška cerkev vsako 
leto praznuje spomin rojstva 
Gospodovega in ga bb prazno-
vala do konca sveta. Opominja 
svoje vernike in jih bo opomi-
njala da se pripravijo na pri 
hod Odrešenikov, katerega 
spomin se bo kakor vsako leto 
obhajal po vseh katoliških 
cerkvah tudi letos, ko bo ljud-
stvo zopet prepevalo tisto pe 
sem, katero so angeli prvič 
peli ob njegovem rojstvu Sla-
va Bogu na višavah in mir lju 
dem na zemlji, ki so svete vo-
lje. — Da se tudi mi v duhu 
svete cerkve pripravimo za ta 
prihod Gospodov, nas opomi-
minja evangelist, ko nam go-
vori : Vse kar je krivega naj 
bo ravno in kar je ostrega 
gladka pota. — Vsa sovraž 
nost naj za vedno preneha iti 
za vselej naj se v naših srcih 
pozabi, kar je bilo hudega in 
naj sedaj v božičnem času 
zavlada v naših srcih božji 
mir, ki naj poživi v nas vero 
in ljubezen tudi med nam; 
slovenskimi rojakimi tukaj v 
Milwaukee. Nam ne bo mog'o-
,če, da bi se podali letos preko 
morja v daljne jutrove dežele, 
kjer je bil rojen naš Gospod, 
da bi tam v Betlehemu poča-
stili božje Dete. Tega nam ne 
bo mogoče. Pač pa bo lahko 
vsak zaveden slovenski kato-
ličan obiskal domačo cerkev 

sv. Trojice na Sv. večer in na 
Sveti dan ob vsakem času. Ne 
bomo sicer s telesnimi 'očmi 
gledali novorojenega Deteta 
kakor so ga nekdaj nedolžni 
pastirci v Betlehemu, pa bomo 
še srečnejši kot so bili oni, če 
se vredno pripravimo na spre-
jem tega Deteta v sv. obha-
jiljU'. Kdor bo to storil s pra-
vim namenom, bo enak tistim 
pastircem, ki so zrli na božje 
Dete in srečni in zadovoljni 
bodo taki odhajali na svoje 
domove in v veselju bodo ob-
hajali božične praznike ter 
bodo prepevali pesem, katero 
so angeli peli nad betlehem-
skimi poljanami. 

Znano nam je, da je v Mil-
waukee okoli 15.000 Sloven-
cev, ki so menda po> večini vsi 
krščeni in so torej po imenu 
katoličani. Nad polovic a teh je 
zavrgla vero katoliško popol-
noma. Več sto pa je takih, ki 
imajo še iskrico vere v srcu in 
gredo v cerkev na sveti večer in 
na sveti dan. Ali, ker Slovenci v 
Milwaukee niso imeli prostor-
ne cerkve, da bi te mase ob-
iskale cerkev ob večjih praz-
Viikih, so mnogi izostali na te 
praznike brez sv. maše. Sedaj 
ni več izgovora za nobenega 
slovenskega katoličana, da ni 
več prostora v cerkvi, ker pri 
cerkvi sv. Trojice je dovolj 
prostora za vse Slovence v 
Milwaukee. 

Postrežba pri omenjeni cer-
kvi je pa tudi takšna, da mora 
biti vsak Slovenec vesel in za-
dovoljen. Ce raziume slovenski 
jezik, imamo dobrega izvrst-
nega pridigarja Fr. W . Imamo 
tudi dobre izvrstne slbvenske 
cerkvene pevce, katere je na-
ša organistinja že organizira-
la za sveti večer in potem za 
sv. dan. Da imamo tako dobre 
in požrtvovalne cerkvene pev-
ce se imamo zahvaliti požrtvo-
valni organistinji Miss J. No-
vak, ki se trudi za čast in 
ugled cerkvenega petja pri 
sv. Trojici. Vsi, kateri zahaja-
mo v to cerkev smo ponosni 
na našo vrlo organistinjo, ki 
je tako dobro izurila 'svoje 
pevce, s katerimi lahko na-
stopi vsaki čas in ob vsaki pri-
liki. Da j e to resnica, se naj 
vsak prepriča sam. 

Povabimo vse Slovence v 
Milwaukee, naj pridejb na 
sv. večer ob 11 :30, ko bodo 
na koru začeli peti slovenske 
božične pesmi in ob 12 uri se 
bo pričela sv. maša. Na sv. 
dan bodo naši slovenski pevci 
peli pri dveh sv. mašah. 
Upam, da ne bo nikogar 
manjkalo ta dan v cerkvi. 

Iz vsega s r c a Voščim vsem 
naročnikom Amer. Slovenca 
prav vesele božične praznike 
po vseh slovenskih naselbinah 
tu v Ameriki in onim tam v 
stari domovini. Ob enem tud-
vsem tistim, ki zahajajo v na-
šo cerkev sv. Trojice.G. W. R. 

22. dec. skupno sv. obhajilo 
pri prvi sv. maši. Zbirale se 
bomo v cerkveni dvorani. — 
Pridite vse in darujte to sv 
obhajilo za našo pokojno se-
stro Kancelino .Korošec, ki je 
v Gospodu zaspala dne 13. 
decembra in šla na večne po-
čitnice po svoje plačilo k Bo-
gu. — Pokojna je bila vse-
skozi katoliška mati, kar je 
najlepše pokazala na vzgoji 
svojega sina. Članice so tudi 
pokazale kako jim je bila 
ranjka priljubljena, ker so se 
v tolikem številu zbrale, da 
smo molile pri njeni krsti za 
njeno dušo, kakor tudi da so 
se zbrale v cerkvi in :jo tako 
polnoštevilno spremljale na 
njeni, zadnji poti v Zeleno do-
lino, kjer bo počivalo njeno 
truplo in čakalo častitljivega 
vstajenja. 

Pokojna sestra je bila do-
ma v Savinjski dolini iz fare 
Rečica. V Ameriko je prišla 
pred 32 leti. Ob svoji smrti 
je bila stara 73 let in zapušča 
tukaj enega sina, Franka, v 
Milwaukee pa več sorodnikov, 
katerim izražamo naše iskreno 
sbžalje. Ti pa draga naša so-
sestra počivaj v miru v hladni 
zemlji in naj ti sveti večna 
luč. Me članice in tvoje so-
sestre pa se te bomo spomi-
njale v molitvah. 

Prejem v društvo Krščan-
skih žena in mater bomo ime-
le v nedeljo po večernicah. 
Želeti je, da bi vse naše do-
bre faranke stopile v to dru-
štvo in tako veliko več lahko 
naredile za dobrobit naše fa-
re. — Prav vesele božične 
praznike vsem članicam Ma 
terinega društva po celi Ame-
riki. 

Frances Melavec, tajnica 

OD DR. KRŠČANSKIH ŽENA 
IN MATER 

Sheboygan, Wis. 
Društvo Krščanskih žena in 

mater bo imelo "svojo skupno 
spoved v soboto 21. dec. po-

i poldne in zvečer in v nedeljo 

V NAJEM 
;e odda stanovanje šesterih 
•ob. Vprašajte na 1808 W . 
22nd Place, Chicago. 

"MOJ MALI DEČEK JE BIL 
TAKO SUH - ZJOKALA 
SEM SE, KADAR SEM 

GA POGLEDALA" 
"Nagovarjati sem ga morala, da je 

jedel, in nič, kar je pojedel, ni poma-
galo, da bi pridobil na teži. Vedno 
bom hvaležna tisti materi, ki mi je 
povedala o Trinerjevem grenkem 
vinu." 

Trinerj^vo grenko vino je staro, za-
nesljivo družinsko zdravilo, ki odprav-
lja zaprtje, pline, nespečnost, slabo 
sapo, nečistost kože in težave, zdru-
žene s prebavnimi nerodnostmi, in 
navda z življenjem oslabeli tek. Dobite 
ga lahko v vsaki lekarni. 

G 
TRINERJEV ELIKSIR 

GRENKEGA VINA 

Joseph Triner Company, Chicago 

DR. H . I I , LANCASTER 
DENTIST 

2159 West Cermak Rd. 
(ogel Leavitt St.) 

Tel. Canal 3817 

CHICAGO, ILL. 

ZLATO MESTO IN TARZAN (76) (Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs 

Xerstle je začel na dplgo in široko razlagati 
svoje načrte, kako uničiti Tarzana čimprej. Erot 
je svojega zvestega prijatelja varno poslušal, 
mirno sedeč na klopi. Oba sta bila tako zave-
rovana v svoje načrte, da nista slutila bližine 
sužnje, ki je prišla pospravljat jterstlejevo spal-
nico in ju poslušala. , 

Nič sluteč zarote zoper sebe, je Tarzan enega 
večera obedoval s svojim prijateljem Gemno-
nom v njegovi hiši, medtem ko je Walthor spal 
in se prvič brez skrbi oddahnil, odkar je bil vjet. 
"Kmalu se bodo stvari predrugačile," je razla-
gal Gemnom. "Erot in drugi njegovi privrženci 
bodo gotovo nastopili proti tebi." 

"Nič zato če nastopijo," je brezbrižno odgo-
voril Tarzan. "Zakaj n e ? " je; popravil Gemnon. 
"Kraljica je vsa neumna na te. Ni je stvari, ki 
bi je ne,napravila za te. Zakaj si tako brezbri-
žen, ko bi kaj lahko bil vladar v Cathnc, samo 
če hočeš." ''Pa nočem," odgovori Tarzan. "Ne-
mone je lahko neumna na me, a jaz riiscm." 

"Tarzan, četudi pravijo, da je divjak, ni šakal 
kot Erot," je pristavil nadalje Tarzan. "Meni se 
zdi, da ni pametno tvoje ravnanje," pravi dalje 
Gemnon. "Kljub temu spoštujem tvojo odloč-
nost. Da ti napravim več veselja, te za nocoj po-
vabim v hišo prijatelja, kjer boš videl najlepše-
ga dekleta Zlatega mesta." 

DENARNE 
P0Š1L3ATVE 

odpravljamo redno po dnevnerh kurzu v 
vijo, Italijo, Nemško Avstrijo in vse druge aeie 
sveta. Denar dobijo prejemniki točno in z a " e ® e Ro 
direktno na dom brez vsakega odbitka. e 

podvržene spremembi kurza. Včeraj so bUe nase 
cene: 

Dinarji: 
Za $ 2.75 100 Din 
Za $ 5.15 200 Din 
Za $ 7.2S 300 Din 
Za $ 9.65 400 Din 
Za $11.75 500 Din 
Za $23.50 1000 Din 

Za $9.25 

Za Izplačila v dolarjih: 
Za $ S.00 pošljite $ 5.75 
Za $10.00 pošljite $10.85 
Za $15.00 pošljite $16.00 
Za $25.00 pošljite $26.1C 
Za $40.00 pošljite $41.25 
Za $50.00 pošljite $51.50 

Liro: 
100 lir- za $44.00 500 lir in za 
$87.50... 1000 lir 

V«a pisma In pošiljate naslovit* an: 

John Jerich 
(V pisarni Amerikanskegi Slovene«) 

1M9 W . C E R M A K R D . C H I C A G O . I L L 
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NEMŠKI GENERAL 0 ABESIN-
SKEM VOJSKOVANJU 

Nemški generalleutnant Er-
nest Kabisch je napisaj v listih 
kritiko sedanjega yojskovanja 
v Abesiniji. Med drugim pravi: 

Med svetovno vojno je Hin-
denburg nekoč dejal: Vojsko bo 
dobil tisti, ki bo imel boljše živ-
ce. — Prav tako je danes v ve-
liki igri Italije proti Abesiniji. 
Nalašč pravi tej vojski igra. Ta 
beseda namreč najbolje označu-
je bistvo strategije, katero si je 
zbral abesinski cesar, ko hoče 
Italijane utruditi. Kako hudo 
vpliva to abesinsko utrujevanje 
na živce-Italijanom, dokazuje, 
da je bil odpoklican de Bono in 
nadomeščen z Badogliom. 17. 

i oktobra sem v svojem članku o 
abesinski vojski že povdaril, da 
bojna sila vojskujočega ni le 
v njegovi armadi, ampak tudi v 
njegovi zemlji in v njegovih za-
veznikih; rekel sem, da šibkejši 
v svoji obrambi skuša močnej-
šega utruditi s tem, da izkorišča 
Posebnosti svoje zemlje ter tako 
čaka, dokler ne posežejo v boj 
njegovi zavezniki. V takem bo-
jevanju gre predvsem za to, da 
se zasedejo važni kraji (stu-
denci) ; kjer ozemlje to dovolju-
je, je treba s šibkimi silami so-
vražnika prisiliti, da se pripra-
vi na napad, kar mu vzame mno-
go časa, nudi pa malo uspeha; 
Pri tem pa se mora šibkejši bra-
nilec izogibati odločilnega boja, 
dokle ' ni doseženo ravnotežje sil 
s tem, da je napadalec utrujen 
ter so njegove zgube ter gospo-
darsko izčrpahje ustvarili rav-
notežje. Če evropski opazovalec 
vedno znova pozablja pravilnost 
fleguševega vojnega . načrta, se 
zgubi v zmotne misli, zlasti, ker 
takega vojskovanja v Evropi že 
od Napoleonovih časov dalje ni-
RTno poznali in pa, ker ga moti-
•10 lepo pobarvana poročila iz 
Jtalijanskega taboi-a, ki ponare-
jajo resnico. Značilen zgled ta-
kih ponarejenih poročil o bojih 
v Abesiniji je poročilo o boju 
Malettija v zgornji dolini reke 
Fafan. Oglejmo si to poročilo: 

Maletti je.imel baje tole naro-
čilo: Sovražnika poiskati, ga po-
biti in se potem vrniti! Že to po-
velje je posebnost! Torej polkov-
nik Maletti je našel sovražnika 
na "strateško važni točki" v so-
točju rek Džerer in Fafan blizu 
studenca Hamalej. Tam ga je 
napadel. Sledil je "vroč boj" , ki 
•ie trajal več ur in ostal dolgo 
neodločen. V tem boju — tako 
Pravi uradno poročilo italijan-
sko — so se "borili Abesinci z 
občudovanja vredno hrabrost-
jo" , so izvršili več protinapadov, 
ni se jim pa posrečilo, da bi bili 
Italijane razpršili z napadom v 
bok. Po tem poročilu so se nato 
Abesinci umaknili kaka dva ki-
lometra, zapustivši na bojišču 
300 mrtvih ter 50 tovornih av-
tomobilov, katere so Italijani 
takoj zažgali. Italijani so baje 
našli tudi tri strojne puške in 
200 pušk. Nato se je polkovnik 
Maletti vrnil ter vzel seboj svo-
io mrtve in ranjence. Torej je 
Polkovnik Maletti zopet zapustil 
zgornjo dolino reke Fafan ter 
obenem tisto "stratežko važno 
ozemlje." — 

Ce temu poročilu vzamemo 
ves okrasek, se čisto enostavno 
cela zadeva glasi takole: "Ma-
letti je poskušal, da bi se polastil 
studenca Hamalej, kateri je za 
nadaljnje prodiranje važen. Na-
letel pa je na odločen odpor. V 
hudih bojih se mu je sicer posre-
čilo, da je odbil Abesince, kateri 
so hoteli njegove čete obkoliti, 
ter si je priboril umik proti Ga-
bridihariju, kateri je več ko 100 
km zadaj za tem bojiščem. Važ-
ni studenec in vso zgornjo doli-
no reke Fafan pa je moral pre-
pustiti Abesincem. To je vseka-
kor jasen poraz Malettijev; za-
kaj po stari navadi je zmagova-
lec tisti, ki ostane na bojišču. 
Tistih 50 od Italijanov zažganih 
tovornih avtomobilov pa prepu-
ščamo fantaziji. 

O spremembi v vrhovnem po-
veljstvu Italijanov pa pravi 
nemški general takole: 

Maršal de Bono se je doslej 
ravnal po kolonijalnih skušnjah 
Angležev, po svojih lastnih 
skušnjah ter skušnjah i z 

italijanskih planinskih manev-
rov zadnjo jesen * Le po najbolj 
skrbni pripravi si je zopel upal 
korak naprej. V ta namen pa 
ima etapa ogromno delo. Treba 
je namreč oskrbovati armado s 
100.000 možmi, 250 topovi, 2500 
strojnicami in 100 tanki, za kar 
je potrebno 7000 velblodov, 18.-
000 mul, 10.000 konj, katero je 
treba zopet krmiti, in najmanj 
5000 tovornih avtomobilov. O 
velikanskih cestnih delili za hrb-
tom italijanske armade je bilo že 
večkrat poročano. Ce je sedaj 
Mussolini res zapovedal, da je 
treba hitreje prodirati, to doka-
zuje le, da ga sankcije resno 
skrbe. — Mussolini je mislil, da 
mora zamenjati vrhovnega po-
veljnika. To pa je očividni 
uspeh Abesincev. Maršal Bado-
glio bo moral pač paziti, da iz 
previdnega prodiranja ne posta-
ne gola pustolovščina, ki bo do-
bro pripravljenemu negušu prav 
prišla. Kaki morebitni prvi 
uspehi novih metod nas ne bodo 
smeli motiti. Sploh v tej izme-
njavi italijanske komande ne 
vidim večje nevarnosti za Abe-
since, pač pa za Italijane. Voj -
sko bo namreč dobil tisti, ki bo 
imel boljše živce. 

tudi Toltoki in Asteki ter mor-
da tudi peruanski Inke vseka-
kor vzhodno-azijskega porekla. 
Kolikor more znanost danes u-
gotoviti, so se mongolska ljud-
stva iz Azije selila v Ameriko po 
dveh mogočih poteh: ali po se-
verni strani čez Sibirijo, Aleute 
na Alasko in severno Kanado, 
ali pa po južni poti čez otočja 
Tihega oceana, čez Mikronezijo 
in Polinezijo v Južno Ameriko. 

RAZNOTEROSTI 
PISMA IZZA ČASA PRE-

ROKA JEREMIJE 
Zanimive dokaze za zgodo-

vinsko resničnost Jeremij evih 
navedb iz časov judovske zgo-
dovine okrog 1. 600 pred Kr. so 
pred kratkim doprinesla izkopa-
vanja v kraju Tell-el-Duveir, 25 
milj južno-zahodno od Jeruzale-
ma. Tam je velik grič, v kate-
rem je polno bogatih zgodovin-
skih najdb. Tu je bila v tretjem 
tisočletju pr. Kr. velika naselbi-
na. Ob času judovskega kralje-
stva je v tem kraju bila zahod-
na mejna utrdba, katero omenja 
tudi sveto pismo, ki jo imenuje 
Lahiš. Nad njo je bila lepa per-
zijska naselbina, katera je imela 
urejeno kanalizacijo, ki se v te-
meljnih načelih skoro ne loči od 
modernih kanalizacij. 

V judovski plasti naselbine .so 
našli več .s črnilom pisanih pi-
sem. Ta £isma seveda niso bila 
pisana na papir, ampak na gli-
naste ploščice. Ta pisma so s po-
močjo infrardečih fotografi j in 
s pomočjo bistrih oči angl. raz-
iskovalca Hardinga razvozljali. 
Sedaj bodo ta pisma še enkrat z 
vsemi sredstvi moderne fizike 
preiskali v Londonu. Iz teh pi-
sem je razvidna živahna slika iz 

časov, v katerih je živel prerok 
Jeremija. Mnogo tega, kar na-
vaja prerok Jeremija, je ome-
njeno tudi v teh pismih tako, da 
so Jeremij eve knjige po teh 
najdbah vseskozi zgodovinsko 
potrjene in njihova pristnost za-
jamčena. 

ODKOD INDIJANCI 
Skoro po vseh državah sever-

no-ameriške Unije sedaj koplje-
jo, da bi izkopali ostanke prvot-
ne indijanske kulture. Ameriški 
znanstveniki bi v glavnem naj-
prej radi ugotovili kulturne ve-
zi med indijanskimi nomadi Se-
verne Amerike, med kulturo ta-
ko zvanih Pueblov v Arizoni ter 
med neprimerno višjo kulturo 
indijanskih držav Srednje in 
Južne Amerike. Vendar pa vsa 
ta raziskovanja, katera v prvi 
vrsti zanimajo Američane, niso 
tako važna, kakor pa je važna 
ugotovitev, odkod so se Indijan-
ci naselili na ameriško celino. 

Neki kitajski arheolog je z 
vso odločnostjo povdarjal, da je 
našel med kulturo indijanskih 
Majev in pa med srednjeveško 
kulturo velike sorodnosti. Iz te-
ga je z vso odločnostjo sklepal, 
da so indijanski Maji in z njimi 

OBEŠENA ZA UMOR NAD 
MOŽEM 

Woodstock, Ont. — Smrtne 
oksodbo na vešalih je presta-
la v torek zjutraj kmalu po 
polnoči Mrs. Eliz. Tilford, ki 
je bila obešena v tukajšnji je-
či zaradi umora, katerega je 
bila spoznana krivim, da ga 
je izvršila nad svojim tretjim 
možem. Obsojenka, ki je bila 
srednje starosti in mati šti-
rih otrok, je v zadnjem tre-
notku še pbvdarjala, da je ne-
dolžna, in je mirno šla v smrt. 
Umor, za katerega je bila 
obešena, se je izvršil z zastru-
pitvijo. 

o 

IZ USMILJENJA IZVRŠILA 
UMOR 

Woonsocket, R. I. — Areti 
rana pod obdolžbo umora je 
bila 26 letna Marie S. Se-
vigny, po poklicu bolniška 
strežnica, ker je povzročila 
rmrt 45 letni Mrs. J. V. Nor 
mandin. Zastrupia jo je- z 
amonijakom. Dekle v svoj za-
govor navaja, da je žensk) 
dala strup zato, da bi konča-
la njeno trpljenje, ker se ji 
je smilila. 

o 

DAVEK NA VODO 
PODRAŽILI 

Oak Park 111. — Tukajšnji 
vaški odbor je na svoji . seji 
pretekli ponedeljek sklenil, 
da se za 50 odstotkov poviša 
davek na vodo, da bo na ta 
način mogoče, redno plače-
vati vaške uslužbence. Vas 
kupuje vodo od Chicage po 
11 centov z a 1000 galonov in 
je doslej računala za njo po 
18 'centov. Po 1. januarju se 
bo dvignila cena na 27 centov. 

KAKO KITAJCI ZADAVIJO 
OBSOJENCA 

Iz Šanghaja poročajo o zani-
mivi obsodbi nekega mladega 
Kitajca, ki je umoril lastno ma-
ter. To je bil Ljučaočin. Svoji 
materi je odrezal glavo in z gla-

vo pod pazduho je hotel zbežati 
v gozdove. Toda ljudje so ga za-
sačili in ujeli. Sodišče ga je ob-
sodilo na smrt z zadavljenjem. 
Smrtno kazen so takoj izvršili. 
Zločinca so privezali h kolu in 
krvnik mu je vrgel zanjko za 
vrat. Pričel je počasi vleči, do-
kler se ni temeljito zadrgnilo. 
Ko se je zločinec pričel zgublja-
ti, je krvnik zanjko popustil, da 
je prišel zopet k sebi. Nato je 
zopet potegnil. Takšno mučenje 
traja silno dolgo. Še predan je 
zločinec umrl, so ga oblili s ka-
tranom, zažgali in ga pričeli no-
siti po vasi kot gorečo bakljo v 
svarilo vsem. 

o 

ROŽA SMEJANJA 

Nadvse čudna rastlina raste v 
Arabiji, kjer jo imenujejo "ro-
ža smejanja". Rastlina ni viso-
ka. Njeno cvetje je rumeno. Iz 
njega se razvijejo 2—3 semen-
ska zrna. Ta zrna Arabci suše, 
zmeljejo v droben prah ter ta 
prah potem nosljajo kakor to-
bak. Kdor ponoslj-a ščepec tega 
prahu, se mu začne goditi tako 
kakor tistemu, ki je vdihoval 
plin za smejanje. Naj prvo se ve-
nomer smeje, potem začne ple-
sati in noreti, kakor bi bil pijan. 
Cez delj časa pa pretirana vese-
lost preneha in možak začne na 
ves glas smrčati. 

RAZTRESENI PROFESOR 
Sloveč učenjak in profesor je 

obiskal Monakovo, kjer je najel 
v nekem hotelu sobo št. 23. Ude-
ležil se je slavnosti v takozva-
nem "Nemškem muzeju" ter se 
potem vrnil v svoj hotel, kjer 
je stopil v sobo št. 23, da bi po 
kosilu malo podremal. Toda uče-
nemu gospodu se je takoj zdelo 
nekaj sumljivo. Iskal je svoje 
copate, da bi jih obul, pa jih ni 
našel. Poiskal je svoj kovčeg, pa 
ga tudi ni našel. Odprl je oma-
ro, da bi zamenjal frak s suk-
njičem, pa je v omari zagledal 
viseti žensko obleko. Ves ogor-
čen je pozvonil in divje razsa-
jal, kako si hotelsko osobje upa 
v njegovo sobo pustiti žensko, 
njegove stvari pa odstraniti. 
Kmalu so se zbrali okrog divja 
jočega profesorja vsi uslužbenci 
hotela. Dolgo je trajalo, preden 
so gospodu profesorju dopove-
dali, kar so sami dognali, da je 
namreč gospod profesor res na-
jel sobo št. 23 — toda ne v tem 
hotelu, ampak v nekem drugem. 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA' 

KAKOVOST TOČNOST 

POŠTENOST 

_ LEKARNA — 
posluje preko 32 let 

2159 West Cermak Rd. 
(ogel Leavitt St.) 

CHICAGO, ILL. 

23 L E T I Z K U Š N J E 
* Ogleduje oči in "irodpisuje očala 

DR, JOHN J. SMETANA' 
O P T O M E T R I S T 

1801 So. Ashland Avenus 
Tel. Canal 0523 

,, lJr'"a<if>e ure vsak dan od 9. zjutraj 
8.30 zvečer. 

V BLAG SPOMIN 
P R V E O B L E T N I C E S M R T I 

preljubega soproga in očeta 

V® v 

ki je odšel k Bogu po plačilo 21. decembra 1934. 

Bridka žalost polni najini srci, tolaži naju samo upanje, da se 
snidemo pri Bogu. 

Počivaj v miru in moli za naju pri Bogu, ljubljeni soprog 
in oče! 

J O S E P H I N E W A H Č I Č , soproga; A L B I N A J., hči. 

Cleveland, O. , 21. decembra 1935. 

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V CHICAGI I 

Louis J. Zefran 
1941 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL. 

Pi>one Canal 4G11 

Na razpolago noč in dan! 

— Najboljši automobili za pogrebe, krste in ženitova-
nja.~— Mrtvaška kapela na razpolago brezplačno. — 
Cene zmerne. 

V BLAG SPOMIN 
P R V E O B L E T N I C E S M R T I 

našega ljubega in nepozabnega sina in brata 

Anthony Benčan 
ki je tako nenadoma podlegel kruti bolezni pljučnici dne 22. de-
cembra leta 1934. 

Kratko je leto, a vendar se mi zdi, da jc že cela večnost, kar 
te ni več med nami. Prezgodaj si odšel od nas ljubi sinko in 
brat; tvoj glas je zamrl za vedno, v najlepši mladeniški dobi, a 
spomin na te ni zamrl. Še vedno si v duhu in ljubezni med nami. 

Počivaj torej v miru božjem dragi sinko in brat. Tvoja ma-
ma, od katere si še vedno objokovan, ti skrbno neguje cvetje na 
Rrobu, dokler sc vsi skupaj zopet ne snidemo tam, kjer ne bo več 
ločitve. 

Snivaj v grobu ljubi sinko, 
v tihi hladni jamici. 
Bog daj tvoji blagi duši 
večni mir in sveti raj. 

Žalujoča mati A G N E S B E N Č A N in družina. 

Chicago, 111., 21. decembra 1935. 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto! 

MURPHY CASH & 
CARRY 
Phone 12 . 

GILBERT, MINNESOTA 

Srečen Božič in veselo 
Novo leto! 

želi vsem 

DR. F. J. ZALLAR 
GILBERT, MINNESOTA 

Vesel Božič in Novo 
leto! 

— želi — 

IN D I H A R JR. 
A G E N C Y 

GILBERT, MINN. 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto 

želi svojim odjemalcem 

A. J. LOPP 
Phone 78 

GILBERT, MINNESOTA 

Vesel Božič in srčno 
Novo leto 

DR. E. R. ADDY 
GILBERT, MINNESOTA 

Srečen Božič in Novo 
leto! 

Vam želi 

NESTOR LAINE 
T R G O V I N A Č E V L J E V I N 
P O T R E B Š Č I N Z A M O Š K E 

103.106 Broadway 
GILBERT, MINNESOTA 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto! 

ELCOR 
MERCANTILE CO. 

GILBERT, MINNESOTA 

Srečen Božič in Novo 
leto! 

SHOE SHOP 
V I C T O R A H O, lastnik 

Najboljša 
popravljalnica čevljev 

Trpežno delo po nizkih cenah. 
GILBERT, MINNESOTA 

Srečen Božič in Novo 
leto! 

QUALITY COAL 
J O H N A B S I T Z 

Telephone 170 

GILBERT, MINNESOTA 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto! 

želi vsem — 

L E O K U K A R 
Telephone 80. 

GILBERT, MINNESOTA 

Vesele božične praznike! 
želi vsem 

Anton Grdina in Sinovi 
POGREBNI ZAVOD IN TRGOVINA 

S POHIŠTVOM 
Naše podjetje obstoji že nad 30 let v zadovoljstvo našega 

naroda. Poznano da prodajamo najbolje pohištvo za zelo zmer-
nih cenah in po željah tudi na lahka odplačila našim ljudem. 

Pogrebni zavod je moderno opremljen z opravami, nad 5000 
pogrebov smo opremili v zadovoljstvo našim ljudem. 

6019 St. Clair Ave., 1053 East 62nd Str. 
CLEVELAND, OHIO 
Telefon: Henderson 2088 

C0LV1N LUMBER & COAL CO. 
Aurora -:- Gilbert -:- Biwabik 

4 

M I N N E S O T A 

Vesel Božič in srečno Novo leto! 

MIKE KOHLER 
TRGOVEC S PREMOGOM 

Kadar potrebujete premoga za ogrevanje vašega 
stanovanja, se oglasite pri meni. 

Telefon 19 -:- Gilbert, Minnesota 

Vesel Božič in srečno Novo leto 
želim vsem rojakom Slovencem in bratom Hrvatom! 

YONEY'S FUNERAL HOME 
AMBULANCNA POSTREŽBA 

S L O V E N S K I P O G R E B N I Z A V O D , ki vam nudi v takem 
slučaju najboljšo postrežbo po zmernih cenah. 

149 East Pike Street -:• Canonsbur^, Pa. 
Telefon 908 

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 

SREČNO ZDRAVO NOVO LETO \ 

želita vsem svojim klijentom in vsem Slovencem 

Emil A. Basener 
m 

Frank P. Kosmach 
REAL ESTATE 

Vse vrste'zavarovalnine, prve vknjižbe, 
nota reka in legalna dela. 

2116 WEST CERMAK RD., CHICAGO, ILL. 
Telefon Canal 2138 
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" Krščen denar " 
V tem slučaju bi bili dobili vi kot 

edini sin vse, mačeha pa bi bila 
i m e l a četrtino užitka, (Pisatelj te 
povesti ne bi hotel koga zavoditi v 
zmoto, kar se tiče teh stvari, in izrečno 
opozarja, da je bilo tako po stari postavi, 
da je pa nova iz leta 1914. precej izpre-
menila posebno tudi pravice dedovanja 
vdove ali vdovca.) Ne, oče je napravil, 
kakor se vidi, na sebi veljaven testament, 
in tako vam pritiče le polovica, drugo pa 
njej. Da pa ne bo nepotrebnega prepira, 
vam takoj povem, da imate pravico za-
htevati, kar vam gre, le v denarju in ne 
delitve premoženja. Vdova vas bo morala 
torej izplačati. Ali želite inventar ali se 
rajša pogodita za toliko in toliko?" 

"Inventar hočem! Vse do zadnje skor-
je !" je zakričal Peter nespodobno glasno, 
da ga je sodnik neprijazno pogledal. 

"Ne, mogoče pa je oče le imel svoje 
vzroke, da vas je tako pritisnil", je za-
mrmral in si je zapisal, da hoče Peter in-
ventar. Potem je pogledal zopet v testa-
ment. 

"A da, na to vaju moram še opozoriti", 
je opomnil. "Pokojni je vama pravza-
prav obema prepovedal, da se ne smesta 
poročiti. Takih prepovedi postava ne vi-
di rada. Tn kar se vas, Peter, tiče, vas 
očetova prepoved že celo ne zadene. Vi, 
gospa, nimate otrok in vam tudi ne more 
nikdo braniti, da se zopet omožite. Ali 
prav bi bilo vseeno, da poveste, ali sprej-
mete ukaz rajnkega soproga ali ne?" 

"Da se ne smem omožiti?" je vprašala 
vdova. "Danes prav gotovo ne mislim na 
to, a vezati se tudi ne pustim — tudi Če 
imam iti bosa iz hiše!" je rekla trdno. 

"O tem ni govora, da bi šli bosi!" se je 
nasmehnil sodnik. "Na vsak način zapiše-
mo, da ta nalog odklanjate." 

"Bomo videli!" je zavpil zdaj Peter. 
"Bom že jaz poučil Klančarja, kako in 
kaj bomo napravili." 

"Kdo je to?" je vprašal sodnik. 
"To je sin njegove sestre," je pojasnil 

Peter. "Pa naj se moži, če se upa! Takoj 
grem k advokatu!" 

"Slobodno vam!" je mirno odgovoril 
sodnik. "Potem si vzemite pa tudi vi do-
brega odvetnika, gospa. In nič se ne boj-
te ! Ce bi vam bil pustil rajnki samo uži-
vanje premoženja, bi bila druga, a vi ste 
dedinja." 

S tem so bili za tisti dan končali, in 
nova nasprotnika sta se vrnila vsak po-
r-ebej domov. 

Pgtra tudi zvečer ni bilo več domov. 
Preselil se je bil h Klančarjevin). 

Petru je razložil tudi njegov odvetnik, 

Spisal 
DR. IVO ŠORLI. P 

wmi 
da ne more nič več dobiti, kakor mu je bil 
že sodnik povedal. Zahteval pa je Peter 
to takoj, ko so bili premoženje precenili. 

Toda tu je prišla vdova v največje za-
drege. Sicer tega premoženja ni bilo to-
liko, kakor je prej vse mislilo; ali nabrala 
se je bila vendar velika vsota, in tudi Pe-
trov delež je bil znaten. Toda tako je bi-
lo z rajnkim: ves denar, kar ga ni prav 
rabil za trgovino, je razposodil med ljudi 
na obresti. In tako je bilo tu polno leže 
čega premoženja, polno blaga v trgovini, 
v kleteh, živine v hlevih, polno terjatev pri 
ljudeh, denarja pa skoro nič. Komaj pet 
tisoč je pobrala po vseh kotih. Treba pa 
jih je bilo deset takoj. 

Njen in njegov advokat sta se bila nam-
reč sporazumela, da naj vdova plača za-
enkrat deset tisoč, ostalo pa v kratkem 
času, najpozneje v polu leta. Večjega od-
loga njen odvetnik ni mogel doseči, če ni 
hotel, da se spet razdere še ono, za kar so 
se bili poravnali, ji je pisal. A kje dobiti 
ta denar? Ker še vedno ni bila prepisa-
na za dedinjo, ga tudi ni mogla vzeti na 
premoženje. Zato je bilo treba prej pla-
čati visoke takse. 

V tej stiski se je naenkrat spomnila 
Martina. On bi ji lahko pomagal, on edi-
ni, če bi hote l . . . Ali vsaj svetoval bi ji 
morda — mogoče odkupil nekaj blaga ali 
kako drugače ji prišel na pomoč . . . 

Še nekaj dni se je pomišljala in obotav-
ljala, potem mu je poslala po Matijčku 
pošto, ali bi ne hotel stopiti malo k njej. 

Pol ure pozneje je videla Martina pri-
hajati. In pri belem dnevu je stopal po-
časi po širokih kamenitih stopnicah, ki so 
vodile s ceste do glavnega vhoda v Močni-
kovo hišo v višini prvega nadstropja. 
Lahko bi bil šel kar s svojih vrat v njeno 
prodajalno, a ni hotel; naj vidi vsa vas, 
da gre gospodar Šilarjeve hiše v Močni-
kovo hišo! 

Vdova je bila videti v veliki zadregi, ko 
je vstopil. Prestopala je sem in tja in ni 
vedela, kako bi začela. Pa ji je pomagal, 
kolikor je mogel, da je nazadnje izvedel, 
kje jo tare. Ni ga prosila, naj ji da on, 
nego vprašala je samo, ali ve, kako bi de-
nar dobila. 

"I, jaz ga vam dam!" se je posmejal. 
"Čemu pa toliko časa mencate? To res ni 
lepo, da se me prej niste spomnili, če pra-
vite, da že ves teden ne morete spati?" 

"No, ona da si kar ni upala. In je tudi 
slišala, da on sploh ne posojuje . . . Pa ka-
ko bi tudi dal tako vsoto kar tako . . . ta-
ko na nič, ko jo za zdaj še vknjižiti ne mo-
re. In kaj, če bi pravdo izgubila — s čim 
mu vrne? 

s* 
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Prav vesele in radostne božične praznike in srečno Novo leto 1936. 
vsem odjemalcem in prijateljem! 

m % 
m 
m 

2107-11 W. Cermak Rd. 
Chicago, Illinois 

TELEFON: CANAL 6138 

Vsem našim odjemalcem iskrena hvala za patroniziranje v 
preteklosti in se za isto še nadalje priporočamo. 

Kadarkoli rabite pohištva, peči, karpetov in drugih raznih 
kuhinjskih predmetov, vedite, da je naša trgovina z vsem tem 
vsak čas najbolje založena, ki Vam nudi vse take predmete po 
zmerni ceni. 

Vabimo Vas, da kadar se mudite v naši bližini, da pridete in si 
ogledate našo trgovino. 
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Vesel Božič in srečno 
Novo leto 

vam želi 

E L Y T A V E R N 
O K R E P Č I L A IN P I V O 

22 E. Sheridan Street, 
ELY, MINNESOTA 

Srečen Božič in Novo 
leto! 

JOHN ZUPANCICH 
— Dry Goods — 

I Z V R S T N A GROCERIJA 

ELY, MINNESOTA 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto 
želi svojim klijentom 

DR. H. J. 
LOCKHART 

— Z O B O Z D R A V N I K —" 

ELY, MINNESOTA 

Vesel Božič in srečno 
Novo leto! 

THE RED & WHITE 
STORES 

Elv Table Supply 
L O Z A R BROS. lastniki 

Phone 86 
ELY, MINNESOTA 

Srečen Božič in Novo 
leto! 

ACNEW B. F. L. 
VARIETY STORE 

Naj ti bo ta trgovina glav-
na, v kateri boš kupoval 
svoje stvari za Božič. 

E L Y , M I N N E S O T A 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto 

želi vsem 

LENSKE HDW. & 
FURNITURE CO. 

ELY, MINNESOTA 

Vesel Božič in srečno 
Novo leto! 

VICTOR KIVINEN 
— Najboljša — 

^ P O P R A V L J A L N I C A ČEVLJEV 

25 So. Central Avenue 

ELY, MINNESOTA 

Srečen Božič in Novo 
leto! 

P. J. BURNS 
Trpežno, dobro obstoječe foto-
grafije, tudi z okvirji. — Poveča-
mo vaše slike do poljubne veli-

kosti. — Eno ali večbarevne 
fotografije. 

ELY, MINNESOTA 

Vesele božične praznike Vesel Božič in srečno 
in Novo leto! Novo leto! 

L. C. STEMBER 
V O D I L N A T R G O V I N A 

Z Z L A T N I N O . 

M. J. MURPHY 
Zaloga oblek in drugih 

L. C. STEMBER 
V O D I L N A T R G O V I N A 

Z Z L A T N I N O . potrebščin 

ELY, MINNESOTA ELY, MINNESOTA 

Srečen Božič in veselo 
Novo leto! 

PEOPLES 
DEPT. STORE 

Z N A N A T R G O V I N A NA E L Y 

ELY, MINNESOTA 

i 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto! 

W M . M I L L S 
— Oblačilnica — 

ELY, MINNESOTA 

Vesel Božič in Novo leto! 

ELY HARDWARE & 
FURNITURE CO. 

Z A L O G A V S A K O V R S T N E G A 
P O H I Š T V A 

Pogrebni zavod 
Dobite tudi informacije za turiste. 

Phone 46 ELY, MINN. 

Vesele božične praznike 
in srečno Novo leto! 

JAS. J. CALL, D.D.S. 
B A E K E BLDG. 

Phone 73 

ELY, MINNESOTA 

Vesel Božič in Novo leto! 
THOMPSON'S 

GARAGE 
V. J. T H O M P S O N , lastnik 

Prodaja 

Hudson avtomobilov 
227 So. Centr.nl Avenue 

Phone 360 ELY, MINN. 

Vesela voščila k božičnim 
praznikom 

INTERNATIONAL 
WORK PEOPLES 

CO-OP. ASS'N 
V S E P O T R E B Š Č I N E ZA 
D E L A V C E in F A R M A R J E 

GILBERT, MINNESOTA 

Srečen Božič in veselo Novo leto! 

vam vošči, 

FIRST NATIONAL BANK 
Ely, Minnesota 

Vesele božične praznike in Novo leto! 
— želi — 

VERANTH'S 
FUEL & BUILDING MATERIALS 

Phone 96 -:- -:- Ely, Minnesota 

Dr. Maček o — vjeri. 

Vsak politik upa, da bo go-
tovo uspel, in ni nič napačne-
ga, ako podaja že naprej ka 
ke izjave, kakor bi bil že 
uspel. Nič na tem. Meritorič 
no se ne spuščam v to izjavo, 
je pristno hrvaška zadeva. 
Odločno zavrača "političen 
klerikalizam.". Klerikalizem je 
vrlo kočljiva zadeva. Vsako 
versko udejstvovanje se lahko 
označi za — klerikalizam. 
Težko je misliti, da bi morda 
hrvaški verski krogi zdaj ali 
kdaj, toraj tudi morda v ka-
ki neodvisni Hrvatski, strmeli 
za kakim političnim klerikali-
zmora, saj je pristno verskega 
dela, da nič kaj. Vprašanje je 
le, kako bi dr. Maček, ako b) 
mu pomagali katoliški krogi v 
sedlo, toraj v svobodno Hrvat-
sko, smatral pristno versko 
udejstvovanje. Z d a j si seve 
vsi gladijo brade, ali bi jih 
tudi potem? 

Zgodovina je le vrlo dobra 
učiteljica. 

Okoli 1. 1848 in že prej so 
nastopili :— ilirci. Sam naš 
Slomšek jih je obiskal in bii 
za nje. Ko pa so ti — ilirci 
prišli vsaj malo v sedlo, iri 
prej so rotili vse svečenike, 
naj jim pomagajo, so pokaza 
li svoje — l-ogove, in zagreb-

ški kardinal Havlik j e imel z 
njimi hude čase, in tudi Slom-
šek se je obrnil' proč od njih. 
Zgodovina uči. Ko storijo ka-
toliški krogi svojo dolžnost, 
dobijo pogostoma — brco. 
Mačkovo mečkanje o — kleri-
kalizmu je vrlo sumljivo. 

* 

Mačkov načrt. 

Po listu "The Times" dr. 
Maček še ni popolnoma poko-
pal Jugoslavije, pravi pa, da 
bo ta pokopana, ako Hrvatje 
ne dobi jo popolne svobode. 
Načrt bi b i l : Slovenska, Hr-
vaška, Bosna, Vojvodina, Sta 
ra Srbija, Macedonija, Črna 
gora., nekako lastne države. 
Hrvatje zahtevajo svojo last-
no vojsko. Ali druge tudi? 
Omenja tudi razmerje med 
Avstrijo in Ogrsko, kakor je 
bilo pred vojsko. Ali dr. Ma-
ček tudi ve, da je ravno to in 
tako razmerje staro monarhi-
jo pokopalo? Naj čita spomi-
ne grofa Černina. Zoper koga 
naj bo hrvaška vojska? Zo-
per — Lahe? Ali sami? Re-
form je treba, pa bodo meša-
li, da bodo vse zmešali. 

o 

"Slovenski katoliški dnevnik 
nas druži, da se razkropljeni 

i ned tujci, ne izgubimc med 
i n jimi.— 

Vesele božične praznike, srečno, zdravo in veselo 

• Novo leto, želimo vsem našim gostom, 

prijateljem in znancem! 

Obenem se najtopleje zahvaljujemo za dosedanjo 
naklonjenost in se Vam priporočamo za prihodnost. 
Bodite prepričani, da boste pri nasi vsikdar najboljše 
postrežem v Vašo največjo zadovoljnost. Kadar se 
Vam nudi prilika in potreba, obiščite nas in nas bo ve-
selilo Vas postreči. 

MARYTON 
Cafe & Restaurant 

ANTON GOLENKO, lastnik 

SLOVENSKA RESTAVRACIJA IN 
GOSTILNA 

Vse vrste pijače in okusna domača slovenska 
jedila. 

2226 Blue Island Avenue, Chicago, Illinois 
Telefon Canal 8045 

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO 
TER USPEŠNO NOVO LETO VAM ŽELI 

ZVEZNA HRANILNICA in POSOJILNICA 
"SLOVENSKI D O M " 

V CHICAGI 
Ali so vam znana naslednja dejstva o naši 

hranilnici in posojilnici? 

AKO NE — TEDAJ VEDITE: 
•*— Da je naša slovenska hranilnica iti posojilnica, 

ki posluje pod imenom "SLOVENIAN HOME 
FEDERAL SAVINGS AND LOAN ASSOCIA-
TION" včlanjena pri FEDERAL HOME LOAN 
BANK v Chicagi, pod pokroviteljstvom in nad-
zorstvom vlade Združenih držav; 

— Sprejema vloge na delnice, ki se tedensko pla 
čujejo po 50c ali več. Delnice, ki se jih vnaprej 
kupi in plača pa po $75.00 in $100.00 na delnico; 

— Varnost vsake vloge je zavarovana do $5000.00 
po Federal Savings and Loan Insurance Corpo-
ration v Washington, D. C.? 

— Posojuje denar na domove od 5 do 20 let. 
— Naša nova pisarna se nahaja na: 1904 WEST 

CERMAK RD., CHICAGO, ILL. 

SLOVENIAN n O M t J j 

FEDERAL SAVINGS 
A N D L O A N A S S O C I A T I O N 

Of CHICAGO 

1904 W. CERMAK RD., CHICAGO, 


